

李广义在全市“童心明德”主题教育实践工作交流展示活动上强调 不断拓展活动的广度和深度 为孩子们学习成长创造良好条件

本报讯(记者康学翠)9月19日,我市“童心明德”主题教育实践工作交流展示活动在沧州市实验小学举办。市委常委、政法委书记李广义出席活动并讲话。活动当天,与会人员参观了“童心明德”主题教育实践成果展、实验小学“童心明德”主题教育实践成果展,观看了“童心明德”主题教育实践成果展演;表彰了“童心明德”主题教育实践工作先进单位(集体)和先进个人。新华区教体局、渤海新区党工委黄骅市市委宣传部、运河区教体局、沧县实验学校、盐山县泰安路小学等单位负责人就“童心明德”主题教育实践工作作典型经验交流。李广义指出,全市宣传和教

党建引领 村社共建 “硬核”举措壮大村集体经济发展

本报讯(刘金鹏 杨继超)“我们村‘两委’牵头流转30户村民连片地块323亩,全程托管给供销社管理,农户拿到每亩800元的保底收入。今年夏粮收获情况良好,按目前亩均年收益1000元来计算,年底村集体将获得净收益分红和协调费共计106590元,实现了村民和村集体‘双丰收’。”吴桥西潘村党支部书记柳晓博说。近日,市委组织部联合市农业农村局、市供销社出台《关于加强“党建引领 村社共建”工作壮大村集体经济发展的意见》,指导村党组织与供销社共同打造为农服务新载体,把基层党组织的政治优势、村

“两委”的组织优势、供销合作社的网络资源与经营服务优势有机结合,开辟强村富民新途径,促进农村集体经济发展,助力乡村振兴。“党建引领 村社共建”按照“党组织引领、供销社服务、村集体增收、村民有保底”的模式进行合作。由村“两委”牵头,将农户土地流转给村集体经济组织,整合后再全程托管给供销社。供销社从耕种到收获进行全程管理,并支付给村集体每亩30元的组织协调费和净收益30%分红,农户可获得每亩500—800元的保底收入、劳务收入以及二次分红,共三重收益。截至目前,全市在

14个县(市)共签约土地8万余亩,有效推动了地下水开采明显减少、粮食作物大幅增产以及村集体经济发展壮大。预计今年年底,市供销社生产托管服务面积将达到30万亩。与此同时,我市还将发挥供销社龙头企业联接产销的带动作用,与村集体共建日用品超市、农资超市、农产品电商平台、农产品加工及仓储物流设施等经营服务项目。围绕农民生产生活需要,村社融合共建村级服务平台,为农民提供农资供应、农机农技、再生资源回收等生产服务,邮件快递、便民金融、票务代理等生活服务,以及文体娱乐、养老幼教、就业培训、特色

手工艺品推广等多样化服务。“我们把‘党建引领 村社共建’作为发挥农村党员作用、培养农村人才队伍的有效载体和抓手,积极吸纳村‘两委’干部、农民企业家、返乡创业人员、返乡大学生、退役军人等有头脑、懂技术、肯吃苦、能奉献的优秀人才加入乡村振兴队伍。”市委组织部有关负责人说,他们将持续健全村“两委”与供销社双向人才交流机制,鼓励供销社优秀党员干部到村挂职,支持村“两委”成员、党员骨干担任基层供销社主任、理事,全力打造一支干事创业的“村社共建”干部人才队伍。

中国(沧州)红枣商贸示范区项目开工 并获批政策性开发性金融工具资金

本报讯(记者刘杰 通讯员高淑翠 吴雅雪)记者从沧州市建设投资集团有限公司获悉,日前,中国(沧州)红枣商贸示范区项目正式开工建设,并成功获批政策性开发性金融工具资金0.5亿元。中国(沧州)红枣商贸示范区项目位于沧县崔尔庄镇崔尔庄东村,总投资5亿元,分现货和期货两大区域。其中,现货区由现货贸易区、电商中心、电子市场交易中心、物流集散中心等分区组成,建筑面积10.8万平方米;期货区将布局冷链设施1.2万平方米。据介绍,这一项目以促进沧

州地方特色产业发展、提升红枣商贸流通现代化水平、完善产地冷链物流基础设施、带动红枣产业形成“期、现”结合的贸易体系为宗旨,谋划建设集商流、物流、信息流于一体的市场建设项目。整体项目预计于2024年建成。中国(沧州)红枣商贸示范区建成后,将通过建立“期、现”结合的贸易格局,引领现有红枣市场从基础设施到贸易形式的提档升级;有利于提升沧州红枣市场的管理水平,进一步畅通疆红枣产区与内地销区的商贸流通渠道,建立更广的销售网络,促进边疆与内地的共同发展和民族融合。



日前,盐山县举办主题宣传活动,充分普及网络安全知识和技能,提升广大网民的网络安全意识和防护水平。王洪胜 摄

市妇联评出“百优妇联阵地”和“百佳妇联执委” 当好妇女群众的“娘家人”“贴心人”

本报讯(记者郭玉培 通讯员张霞)日前,市妇联在全市范围内选树出“百优妇联阵地”和“百佳妇联执委”,进一步引导各级妇联组织建好管好“妇女之家”“妇女微家”,激励广大妇联执委立足岗位、履职尽责。经过层层推荐,严格筛选,全市共选树“百优妇联阵地”典型100个,其中,“妇女之家”典型50个、“妇女微家”典型50个;“百佳妇联执委”典型100名。选树的“百优妇联阵地”典型,活动场所固定、基础设施齐全、管理制度完善、活动内容丰富,在吸引妇女、凝聚妇女、服务妇女等方面发挥了较好的阵地作用;“百佳妇联执委”典型,均工作能力突出、热爱妇女儿童事业、热心公益事业、责任感与使命感强,在妇联工作中发挥了“领头雁”作用。据市妇联相关负责人介绍,这些典型创新探索的新经验、好做法具有较强的代表性,可复制、可推广,市妇联将引导全市各级妇联组织和广大妇联干部、妇联执委积极向先进典型学习,做好引领、服务、联系妇女群众各项工作,建好“坚强阵地”“温暖之家”,当好妇女群众的“娘家人”“贴心人”。



倡议书

广大市民朋友们:大运河是展现沧州市城市形象的靓丽名片,更是孕育千万狮城儿女的母亲河。9月1日,京杭大运河沧州中心城区段正式实现旅游通航。为进一步保护好、传承好、利用好大运河,在此,向全市广大市民朋友们发出如下倡议:一、做美丽运河的捍卫者从现在做起,从自己做起,从身边小事做起,不向河道内倾倒垃圾、污水、废弃物;不在大运河中心城区段垂钓、游泳、捕捞,以自身行动保障大运河旅游通航;树立惜水节水意识,自觉养成节约用水的良好习惯。二、做绿色运河的传播者让我们行动起来,带头广泛宣传生态保护法律法规,积极倡导生态环保理念,

沧州市水务局 2022年9月19日

小村庄绘出乡村振兴新画卷 ——渤海新区黄骅市滕庄子镇东道安村见闻

本报记者 康学翠 本报通讯员 任振宇 金秋到,高粱红。走进渤海新区黄骅市滕庄子镇东道安村,3000余亩的红高粱随风摆动,多台大型联合收割机在田间忙碌,一派繁忙景象。往年这时,村民胡云庄都在地里劳作,今年,他当起“甩手掌柜”,干起粮食收购。“土地都托管给村集体合作社了,播种、收割全不用管,还能挣双份钱。”他笑着说。农民要想富,在土地上下功夫。新一届东道安村“两委”干部上任以来,把壮大村集体经济作为乡村振兴

的重要抓手,将村民零散的土地流转给村集体合作社,统一经营管理。目前,土地流转比例达90%以上,并与中化现代农业河北有限公司签订合作协议,实现村集体与农民收入“双赢双增”。这只是东道安村乡村振兴措施之一。漫步村中,道路笔直,绿树成荫,改造提升后的村庄面貌彰显着村庄的文化底蕴。“那边还有个党员初心亭,党员们经常一起学习党中央和省、市的重要会议精神。”村党支部书记胡晓亮说。党员胡占郡从未缺席过一次学习,他将所学知识与村庄实际情况结合,提出的意见建议还被村“两委”采纳,这让他激动不已。党员初心亭里,安静学习;村文化活动室内,则是热闹的文化活动。村里有成立60余年的京剧社,逾100位票友;镇农事书画展连续6年在这里举办,京剧和书法成了村庄的文化特色。为提升村庄人居环境,村里构建



新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓舟 13831766901 康学翠 18333004480 中 洋 17731719785 王汝汀 15303172653 曹 萍 13230773321 刘 杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

守好“中国粮仓” 端稳“中国饭碗”

新华区车站街道办事处 石小龙

春种秋收,春华秋实。又是一年硕果飘香时。“农,天下之本,务莫大焉”。最简单质朴的一个字,背后是民生之要。从远古先民的“祭天”庆典,到历代帝王亲耕的“籍田礼”,千百年来,人们通过不同的方式祈盼丰收、歌唱丰收、欢庆丰收,表达对暖衣余食、安居乐业的向往。几千年风雨沧桑,历史的车轮行进至今,我国这个农业大国面临新冠疫情影响、国际粮价上涨……国家统计局消息,今年8月份,全国居民消费价格同比上涨2.5%,食品价格上涨6.1%。我国是人口大国,解决好吃饭问题是治国理政的头等大事,保障国家粮食安全是一个永恒的课题,任何时候这根弦都不能松。保障粮食安全首要的是保障耕地数量,提高耕地质量。耕地是农业生产最基本的生产资料,是农业生产

的根本,无地可种则无粮可收。我国人多地少的国情要求我们一定要严守18亿亩耕地红线,这是中央高瞻远瞩制定的政策,各地都要采取有力措施,坚决执行落实最严格的耕地保护制度,完善节约、集约用地机制,加大土地执法力度,坚决守住耕地和基本农田红线。除此之外,要不断提高耕地质量。通过增施有机肥,改善土壤成分等方式,科学统筹,建立土壤肥力示范区;推进机械化深耕细作,使用现代化的拖拉机犁地,减少土地养分的挥发和流失,才能不断提高耕地的质量,进而提高粮食产量。保障粮食安全要建立科学的粮食储备机制。自古以来,中国人就一直非常注重粮食的储存,中国考古学界在考古发掘中曾经发现各个朝代遗留下来的存储粮食的“常平仓”,这是中国古代劳动人民的创举,对于确保粮食安全特别是灾荒时期民众的

粮食供应起到了无可替代的作用。我国地域广阔,国家粮食储备适当多储一点、多花一点钱,安全系数高一点是必要的,但也要讲性价比、讲效率效益。政府不能完全包揽,要调动市场主体收储粮食的积极性,有效利用社会仓储设施储粮,从而提高储粮效率,减少因存储不当造成粮食的损失。保障粮食安全要开源更须节流。不少人可能认为在物质生活高度发达的今天,再强调反对浪费节约粮食是多此一举,然而事实并非如此。我国粮食安全一直面临耕地减少、地力退化等诸多问题,我国作为一个拥有14亿人口的大国,粮食供求仍长期处于“紧平衡”状态。然而,一些人未富先奢、盲目攀比、过度消费餐饮,浪费严重。更有少数人受利益驱动,充当“大胃王”吃播,一面疯狂进食,一面疯狂催吐造成了极大浪

企业是船 广告是帆

沧州日报广告部助您一帆风顺

电话 3155069